

陕汽大同公司王泽晖

“脚踏实地做好每件小事”

“专用车分厂屋顶漏水，请速来修理。”“库房门锁故障，请尽快修理。”“食堂水管漏水，请尽快处理。”……每天早上一上班，陕汽大同专用汽车有限公司后勤管理科王泽晖的OA列表上就会出现一条又一条的维修申请，面对繁杂琐碎的综合治理工作，王泽晖没有过多言语，他用脚踏实地的工作作风和勤勤恳恳的敬业精神完成好每一项工作，全力服务员工，努力保障生产，为公司发展尽自己的一份力。

工作中，他既当“指挥员”、又当“战斗员”。每项工作必亲力亲为，入职以来，他的业余时间几乎都投入到了服务后勤基建工程的现场调度和跟班服务上。经过多年的自学实践，他逐渐从基建管理的“门外汉”变成了“专家”，从基建工程招标、装修工程推进到水电安装维修、绿植管理都了如指掌。为了不影响日常生产进度，并保证工程质量和施工进度，王泽晖放弃了无数个假期，始终坚守在施工一线，用自己的敬业奉献保障了工程顺利竣工。仅2021年，他就完成了公司的150余项零星维修工作，还主抓建设了公司成品



王泽晖在维修灯具 陈云华 摄

库硬化、试车跑道修建、专用车分厂设备基座、职工停车场等基建工程。

厂区综合治理工作，需要恒心和耐

心。工作中“得来全不费工夫”的熟稔，其实是他多年来的持久之力和积淀之功。王泽晖每天都会早早来到公司，沿着院落

大道、小径走上一圈，然后又到各个楼层走一遍，查看院落花草树木的生长和维护，大厅、走道、厕所的保洁和卫生。为进一步提升公司形象，他还自学了园林养护知识，从绿化场地的平整到苗木的种植以及养护浇灌频次，事无巨细、逐项督导，大力提升公司园林养护水平，如今厂区花红柳绿，道路干净明亮、整洁规范，美了环境，也美了心情。

凭借着多年来在综合治理方面的优秀表现，王泽晖荣获陕汽控股社会治安治理委员2021年度“先进个人”称号。面对荣誉，王泽晖说：“脚踏实地把每件小事做好，就是不平凡，我将继续履职尽责，更加努力地承担起综合治理这一责任。”

本报记者 陈云华



“税力量”助力市场主体轻装上阵

本报讯（记者 吴华）“2021年，由于煤炭价格上涨，集团旗下华岳热电有限责任公司遇到了资金困难，市经开区税务部门积极行动为企业纾困解难，11月、12月，公司享受延缓缴纳城镇土地使用税、房产税、印花税共计34.05万元，缓解了资金压力，真正享受到了税收红利。”华岳集团负责人这样表达减税降费政策对市场主体的助力。

为进一步优化营商环境，将减税降费政策落实到位，助力市场主体轻装上阵，市经开区不断优化细化税费服务，持续开展“便民办税春风行动”，从便捷办理、分类服务、诚信纳税等方面，有针对性地推出一对一税务服务、智慧办税等具体措

施；建立税费优惠政策落实工作机制，推行网格化管理。中国重汽集团大同齿轮有限公司是我市制造业重点企业，3月9日，了解到该公司营业状况受行业特点影响，正面临着创收增效的挑战，同时该公司在个税综合所得汇算清缴时也遇到了汇算、申报和操作上的问题。该局立即组织税务干部“一对一”现场讲解该公司可以享受的税收优惠政策，为企业节约经营成本，减少经营压力。

医药产业是我市支柱产业之一。“每到年初，药品生产销售市场还未盘活，资金回笼速度较慢，而企业资金需求却没有减少，资金缺口是制药企业面临的一大问题。”山西新宝源制药有限公司负责人介

绍，在税务部门的帮助下，公司第一时间享受到税费缓缴政策，2021年第四季度增值税、城建税、教育费附加、地方教育费附加等四项税费累计应缴的102.15万元的税费，最晚可以延迟到2022年10月征期缴纳。公司负责人说：“这相当于为我们提供了100多万元的资金支持，好政策、好服务让企业发展的底气更足了。”

优化纳税服务，为企业纾困解难，助力市场主体轻装上阵是税务部门的职责所在。市经开区税务局党委书记、局长高中泽表示，市经开区税务局要不折不扣落实减税降费政策，用心用情提升办税服务质量，努力打造一流税收营商环境，全力服务经开区经济社会发展。

● 记者走市场 ●

猪肉价格 跌至近两年来最低

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，猪肉价格又开始跌了。记者14日从市场上了解到，鲜猪肉价格为18元/公斤，排骨价格为28元/公斤，猪肉价格已经跌到了近两年来的最低价。

在南环路一家集贸市场，有很多家猪肉销售摊位，一些市民在挑选购买鲜肉。一位市民说，这段时间来买猪肉，越来越便宜，猪肉价格年初为28元/公斤，现在是18元/公斤。一位摊主说，去年入冬以后，猪肉价格涨了一些，春节前后涨到了28元/公斤，后来开始下跌，到现在猪肉价格已经跌到了近两年来的最低价。

生猪出栏价下降，猪肉价格随之走低。据大同调查队调查数据显示，春节过后，生猪出栏价出现回落趋势，主要是市民节前囤货，节后对猪肉的购买力下降，导致生猪出栏价格下降。此外，我市生猪产能恢复较好，市场供应相对充足，也对生猪出栏价格回落造成影响。



植新绿 寓希望

3月12日是植树节。当日，30余位小朋友在家长的陪同下来到市中心苗圃体验植树节亲子活动，以实际行动为美化环境、守护绿色做出贡献。

本报记者 韩堃 摄

我市再添一家省级现代服务业集聚区

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市发改委获悉，第三批省级现代服务业集聚区名单确定，位于云冈区的山西孵化创新平台软件和信息服务集聚区入选。

市发改委相关负责人说，第三批省级现代服务业集聚区评定范围为，具有一定产业基础、形成初步规模的已建或在建现代服务业集聚区，且已认定为市级现代服务业集聚区。其中，评定软件和信息服务集聚区要求入驻软件和信息技术服务企业30家以上，年营业收入超过1000万元的企业3家以上；或入驻企业3家以上，年营业收入2亿元以上。产业特色鲜明，具有一定比例的自主知识产权，具有较强引领带动能力的服务业产业集群。

在前两批省级现代服务业集聚区评选认定中，大同电商产业园、大同开源一号文化创意产业园先后入选。

市农业农村局

专项行动 强化农产品质量监管

本报讯（记者 孙向阳）为确保农产品质量安全，我市推进“治违禁 控药残促提升”专项行动，科学统筹农产品定量监测，开展农产品质量安全科普宣传，加强农产品质量监管。这是记者14日从市农业农村局获悉的。

今年，我市针对瘦肉精、氯霉素等禁限用药物、停用药物及非法添加物使用等，开展“治违禁 控药残促提升”专项行动，坚持“零容忍”态度，对于发现使用禁限用农兽药，特别是禁用停用药物，顺藤摸瓜，追查药物来源，做到露头就打。科学统筹农产品定量监测，加大对专项行动中所列出的食用农产品的监测频次和力度。依托专家团队，以市民喜闻乐见的方式广泛普及农产品质量安全知识，提升市民消费信心。